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โครงการ  Big Cleaning Day  และกิจกรรม  5 ส.   ปีงบประมาณ 2557 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น 

............................................................. 
  

หลักการและเหตุผล  
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีขนาดพื้นที่กว้างขวาง ประมาณ 5 ไร่เศษ  ประกอบด้วย พื้นที่ภายในอาคาร

หลากหลายประเภท  ได้แก่ อาคารเรียน อาคารปฏิบัติการ อาคารสํานักงาน และอาคารบริการต่างๆ เช่น โรงอาหาร เป็นต้น   
และพื้นที่สวนและสนาม ภายนอกอาคาร  โดยมีผู้ใช้งานอาคารสถานที่ของคณะ ท้ังแบบประจํา ได้แก่ บุคลากรสายผู้สอน 
บุคลากรสายสนับสนุน และนักศึกษา และแบบคร้ังคราว ได้แก่ อาจารย์พิเศษ วิทยากรภายนอก ผู้ปกครองนักศึกษา 
แขกผู้มาประชุม/สัมมนา/ศึกษาดูงาน ฯลฯ 

ดังนั้น  จึงจําเป็นที่อาคารสถานที่ และสภาพแวดล้อมโดยรอบคณะ ควรได้รับการดูแล ปรับแต่ง และพัฒนา ให้มี
ความสะอาด เป็นระเบียบเรียบร้อย ถูกสุขลักษณะ และสวยงาม เพื่อส่งเสริมให้เกิดบรรยากาศแวดล้อมที่ดีในการเรียนการ
สอนและในการปฏิบัติงานสําหรับบุคลากรผู้ใช้งานประจํา รวมท้ังเพื่อเป็นที่ชื่นชมแก่บุคคลภายนอกที่มีโอกาสเข้ามาเย่ียม
เยียนคณะในวาระต่างๆ ด้วย 

และโดยที่บุคลากรของคณะ นอกจากจะเป็นผู้ใชง้านอาคารสถานที่แล้ว  ยังเป็นเจ้าของสถานที่ด้วย   ดังนั้น จึงควร
จัดโอกาสให้บุคลากรทุกฝ่าย ได้มีส่วนร่วมในการพัฒนาพื้นที่และบรรยากาศแวดล้อมโดยรอบคณะร่วมกัน โดยการจัด
กิจกรรม  Big Cleaning Day และ 5 ส. ประจําปี ขึ้น 
 

วัตถุประสงค ์
1.  เพื่อพัฒนาสภาพแวดล้อมของคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ให้เกิดบรรยากาศที่น่าเรียนน่าทํางาน 
2.  เพื่อส่งเสริมให้บุคลากรทุกฝ่ายมีโอกาสปฏิบัติงานร่วมกัน เพื่อเป็นการสานสัมพันธ์ และแสดงงถึงความผูกพันที่

มีต่อองค์กร  
 

ผู้รับผิดชอบโครงการ 
คณะกรรมการดําเนินงานกิจกรรม โครงการ  Big Cleaning Day ประจําปีงบประมาณ 2557 
 

ผู้เข้าร่วมโครงการ 
บุคลากรทุกฝ่ายของคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์  จํานวนประมาณ 75  คน ประกอบด้วย  
-  ผู้บริหารและบุคลากรสายผู้สอน   จํานวน   17  คน 
-  บุคลากรสายสนับสนุน    จํานวน   43  คน 
-  นักศึกษา    จํานวน    15  คน 
 

ระยะเวลา และสถานที่ดําเนินโครงการ  
ระยะที่ 1  -    วันที่ 1 เมษายน  2557  

- บุคลากรทุกฝ่าย (ผู้บริหาร บุคลากรสายผู้สอน บุคลากรสายสนับสนุน และ
นักศึกษา)  ร่วมกันปฏิบัติการ Big Cleaning Day  ในแต่ละโซน ของพื้นที่ใช้งาน
ส่วนกลาง ภายในอาคาร คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 



ระยะที่ 2  -    ระหว่างวันที่  2 - 4  เมษายน  2557 
- บุคลากรแต่ละฝ่าย ปฏิบัติการ Big Cleaning Day และ 5 ส  สํานักงาน/ห้องทํางาน

ของตน ภายในอาคาร คณะสถาปตัยกรรมศาสตร์ 
ระยะที่ 3  -    วันที่  10  หรือ 11 เมษายน 2557 

- บุคลากรแต่ละฝ่าย นําผลงานจากการปฏิบัติการ Big Cleaning Day และ 5ส  ท่ีได้
ดําเนินการในระยะที่ 1 และ ระยะที่ 2   มาจัดแสดงนิทรรศการ  ในงาน ”ม่วนซ่ืน 
สงกรานต์ วันครอบครัวสถาปัตย์ ประจําปี 2557” 

 

งบประมาณ           
เงินรายได้คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์   ตามโครงการรหัส 0135/A – 12301–1   เป็นเงิน 20,000 บาท  

1.  ค่าอาหารและเครื่องดื่ม      10,500  บาท 
ระยะที่ 1 วันที่ 1 เมษายน  2557 
     - ค่าอาหารกลางวัน (100 บาท x 75 คน) 7,500 บาท   
     - ค่าเครื่องดื่ม (20 บาท x 75 คน) 1,500 บาท 
ระยะที่ 2 ระหว่างวันที่  2-4 เมษายน 2557 
     - ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม (20 บาท x 75 คน) 1,500 บาท  
2.  ค่าวัสดุอุปกรณ์โครงการ     9,500  บาท 

หมายเหตุ   ถัวเฉลี่ยเบิกจ่ายได้ทุกรายการ  
 

ความสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์คณะและความเชื่อมโยง 
1.     เป็นโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ปีงบประมาณ 2557  

-   ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 1  ระบบบริหารจัดการท่ีดี  
-   กลยุทธ์ท่ี 2   พัฒนาทรัพยากรบุคคล ระบบสวัสดิการและสิทธิประโยชน์ 
-   รหัสโครงการ   12301  
-   ชื่อโครงการ โครงการ Big Cleaning Day ปีงบประมาณ 2557 และอบรม

จริยธรรม 
2    เชื่อมโยงกับเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพื่อการดําเนินการที่เป็นเลิศ  (EdPEx)  

- หมวด 5    การมุ่งเน้นบุคลากร  
- หัวข้อที่ 5.1    สภาพแวดล้อมในการทํางาน (Workforce Environment)  

 

ตัวชี้วัดความสําเร็จของโครงการ 
ผลประเมินของบุคลากรต่อผลสําเร็จตามวัตถุประสงค์ของโครงการ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

 

ผลที่คาดว่าจะได้รับ 
1. มีการพัฒนาสภาพแวดล้อมของคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ให้เกิดบรรยากาศที่น่าเรียนน่าทํางานย่ิงขึ้น 
2.  บุคลากรทุกฝ่ายเกิดความภาคภูมิใจและมีความสุขที่มีโอกาสปฏิบัติงานให้แก่คณะร่วมกัน  

 
 

-------------------------------------------------- 



กําหนดการ  

โครงการ  Big Cleaning Day  และกิจกรรม  5 ส.  ปีงบประมาณ 2557  ระยะที่ 1 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น 

 

 “กิจกรรม Big Cleaning Day  วันอังคารที่  1 เมษายน  2557” 

---------------------------------------- 

เวลา 08.30 น.    -     ผู้บริหาร บุคลากรสายผู้สอน บุคลากรสายสนับสนุน และนักศึกษา พร้อมกัน ณ  

บริเวณลานสัก 

เวลา 08.30 – 09.00 น.  -     หัวหน้าโครงการฯ กล่าวรายงาน 

- คณบดี กล่าวเปิดงานและมอบอุปกรณ์ปฏิบัติการ   

เวลา 09.00 – 12.00 น. -     แบ่งกลุ่มปฏิบัติกิจกรรม Big Cleaning Day ในแต่ละโซน ของพื้นที่ใช้งาน 

ส่วนกลาง คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

เวลา 12.00 – 13.00 น.  -     รับประทานอาหารกลางวันร่วมกัน 

เวลา 13.00 – 16.00 น. -    ปฏิบัติกิจกรรม Big Cleaning Day (ต่อ) 

เวลา 16.00 – 16.30 น. -    หัวหน้าโครงการฯ รายงานผลการปฏิบัติกิจกรรม 

- คณบดี กล่าวปิดงาน 

 

“กิจกรรม 5 ส  วันพุธที่  2 – วันศุกร์ที่ 4 เมษายน  2557” 

 
บุคลากรแต่ละกลุ่มงานทํากิจกรรม 5 ส ร่วมกัน ณ อาคารสํานักงานคณบด ี

 
-------------------------------------------- 

 
 

หมายเหตุ : แต่งกายทะมัดทะแมงตามความเหมาะสมกับกิจกรรม 

             : กําหนดการอาจมีการเปลี่ยนแปลงได้ตามความเหมาะสม 

 



สรุปการประเมินผล 

โครงการ  Big Cleaning Day  และกิจกรรม  5 ส.  ปีงบประมาณ 2557   

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น 

******************************** 

ตอนที่ 1 สถานภาพผู้ตอบแบบสอบถาม 

กิจกรรม Big Cleaning Day ในวันที่ 1 เมษายน 2557 

สถานภาพผู้ตอบแบบสอบถาม สายผู้สอน สายสนับสนุน 
 

นักศึกษา รวม 

จํานวนผู้ตอบแบบสอบถาม 3 22 11 36 

ร้อยละ 8.33 61.11 30.56 100 
 

กิจกรรม 5 ส ในวันที่ 2 – 4  เมษายน 2557 

สถานภาพผู้ตอบแบบสอบถาม สายผู้สอน สายสนับสนุน 
 

นักศึกษา รวม 

จํานวนผู้ตอบแบบสอบถาม 3 22 11 36 

ร้อยละ 8.33 61.11 30.56 100 
 

ตอนที่ 2 ระดับความคิดเห็น  

 2.1 เกณฑ์การประเมินความคิดเห็นจากแบบประเมิน 

  ดีมาก  มีค่าคะแนนเท่ากับ  5 

  ดี  มีค่าคะแนนเท่ากับ   4 

  ปานกลาง  มีค่าคะแนนเท่ากับ   3 

  น้อย  มีค่าคะแนนเท่ากับ   2 

  น้อยที่สุด  มีค่าคะแนนเท่ากับ   1 

 

 

 



 2.2 เกณฑ์ค่าเฉลี่ยในการประเมิน 

  ค่าเฉลี่ย  0.00 – 1.50 หมายถึง ความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อยที่สุด (1) 

  ค่าเฉลี่ย  1.51 – 2.50 หมายถึง ความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อย (2) 

  ค่าเฉลี่ย  2.51 – 3.50 หมายถึง ความพึงพอใจอยู่ในระดับ ปานกลาง (3) 

  ค่าเฉลี่ย  3.51 – 4.50 หมายถึง ความพึงพอใจอยู่ในระดับ มาก (4) 

  ค่าเฉลี่ย  4.51 – 5.00 หมายถึง ความพึงพอใจอยู่ในระดับ มากท่ีสุด (5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



สรุปการประเมินผล 

กิจกรรม Big Cleaning Day  ในวันที่ 1 เมษายน 2557 

 

1. สถานภาพผู้ประเมิน 
 ได้แก่ บุคลากรสายสายผู้สอน บุคลากรสายสนับสนุน และนักศึกษา คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผู้ตอบ
แบบสอบถาม จํานวนทั้งสิ้น 36 คน (แบ่งออกเป็นบุคลากรสายผู้สอน 3 คน บุคลากรสายสนับสนุน 22 คน และ
นักศึกษา 11 คน)  และการแสดงร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม เรียงลําดับจากมากไปหาน้อย ดังนี้ 
 
2. สรุปการประเมินผลโครงการ 

1. รูปแบการจัดกิจกรรมโครงการ จําแนกเป็น 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี  คิดเป็นร้อยละ  50.00 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดีมาก   คิดเป็นร้อย  19.44  
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง คิดเป็นร้อยละ   13.89 
สรุป รูปแบการจดักิจกรรมโครงการ คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี 3.67 หรือร้อยละ 73.00  อยู่ในระดับ มาก 
 

2. ระยะเวลาที่เหมาะสมในการจัดกิจกรรมโครงการ จําแนกเป็น 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  44.44 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดีมาก  คิดเป็นร้อยละ  30.56  
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  25.00 
สรุป ระยะเวลาที่เหมาะสมในการจัดกิจกรรมโครงการ คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี 4.06 หรือร้อยละ 81.11  อยู่ใน

ระดับ มาก 
 

3. มีการจัดเตรียมอุปกรณ์ท่ีเหมาะสม เช่น ไม้กวาดทางมะพร้าว ถุงขยะ หน้ากากอนามัยฯ เพื่อให้ปฏิบัติ
กิจกรรมได้อย่างเหมาะสม จําแนกเป็น 

 ลําดับท่ี  1 ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  50.00 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดีมาก  คิดเป็นร้อยละ  47.22 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  2.78 
สรุป มีการจัดเตรียมอุปกรณ์ท่ีเหมาะสม เช่น ไม้กวาดทางมะพร้าว ถุงขยะ หน้ากากอนามัยฯ เพื่อให้ปฏิบัติ 

กิจกรรมได้อย่างเหมาะสม คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี 4.44  หรือร้อยละ 88.89  อยู่ในระดับ มาก 
 

4. การมีส่วนร่วมของบุคลการที่ก่อให้เกิดวัฒนธรรมองค์การที่ดี จําแนกเป็น 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  44.44 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  36.11 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ดีมาก  คิดเป็นร้อยละ  19.44 
สรุป การมีส่วนร่วมของบุคลการที่ก่อให้เกิดวัฒนธรรมองค์การที่ดี คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  4.17  หรือร้อยละ 
83.33 อยู่ในระดับ มาก 

 



5. มีการส่งเสริมความปลอดภัยด้านสถานที่ในการจัดกิจกรรม 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  61.11 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  19.44 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ดีมาก  คิดเป็นร้อยละ  16.67 

 สรุป มีการส่งเสริมความปลอดภัยด้านสถานที่ในการจัดกิจกรรม คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  3.92  หรือร้อยละ 78.33 
อยู่ในระดับ มาก 

 

6. ความพึงพอใจของท่านต่อภาพรวมของการจัดงานครั้งนี ้
- ก่อน ดําเนินการโครงการ 

ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  50.00 
ลําดับท่ี  2 ระดับ  ปานกลาง   คิดเป็นร้อยละ  30.56 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ดีมาก   คิดเป็นร้อยละ  11.11 
สรุป  ความพึงพอใจ ก่อน ดําเนินการโครงการคิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  3.61  หรือร้อยละ 72.22 อยู่ในระดับ 
มาก 

- หลัง ดําเนินการโครงการ 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  58.33 
ลําดับท่ี  2 ระดับ  ดีมาก   คิดเป็นร้อยละ  38.89 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง   คิดเป็นร้อยละ  2.78 
สรุป  ความพึงพอใจ หลัง ดําเนินการโครงการคิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  3.61  หรือร้อยละ 72.22 อยู่ในระดับ 

มาก 
 
 
สรุป   ความคิดเห็นเกี่ยวกับการดําเนินกิจกรรม Big Cleaning Day  ในวันที่ 1 เมษายน 2557 

- คิดเป็นค่าเฉลี่ยภาพรวมที่ 4.03   
- คิดเป็นร้อยละ 80.63  
- อยู่ในระดับ มาก 
- ผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 36 คน 

 
 
 
 
 
 



สรุประดับความพึงพอใจที่มีต่อการจัดกิจกรรม Big Cleaning Day ในวันที่ 1 เมษายน 2557 
 

ลําดับ หัวข้อการประเมิน 
ระดับความคิดเห็น   

รวม ค่าเฉลี่ย ร้อยละ แปรผล 
ดีมาก(5) ดี(4) ปานกลาง(3) น้อย(2) น้อยที่สุด(1) 

1 รูปแบบการจัดกิจกรรมโครงการ 
จํานวน 7 18 5 4 2 36 

3.67 73.33 มาก 
ร้อยละ 19.44 50.00 13.89 11.11 5.56 100 

2 ระยะเวลาที่เหมาะสมในการจัดกิจกรรมโครงการ 
จํานวน 11 16 9 0 0 36 

4.06 81.11 มาก 
ร้อยละ 30.56 44.44 25.00 0.00 0.00 100 

3 
มีการจัดเตรียมอุปกรณ์ที่เหมาะสม เช่น ไม้กวาดทางมะพร้าว ถุง
ขยะ หน้ากากอนามัยฯ เพื่อให้ปฏิบัติกิจกรรมได้อย่างเหมาะสม 

จํานวน 17 18 1 0 0 36 
4.44 88.89 มาก 

ร้อยละ 47.22 50.00 2.78 0.00 0.00 100 

4 การมีส่วนร่วมของบุคลการที่ก่อให้เกิดวัฒนธรรมองค์การที่ดี 
จํานวน 13 16 7 0 0 36 

4.17 83.33 มาก 
ร้อยละ 36.11 44.44 19.44 0.00 0.00 100 

5 มีการส่งเสริมความปลอดภัยด้านสถานที่ในการจัดกิจกรรม 
จํานวน 6 22 7 1 0 36 

3.92 78.33 มาก 
ร้อยละ 16.67 61.11 19.44 2.78 0.00 100 

6 ความพึงพอใจของท่านต่อภาพรวมของการจัดงานครั้งนี ้   
  

ก่อน ดําเนินการโครงการ 
จํานวน 4 18 11 2 1 36 

3.61 72.22 มาก 
  ร้อยละ 11.11 50.00 30.56 5.56 2.78 100 
  

หลัง ดําเนินการโครงการ 
จํานวน 14 21 1 0 0 36 

4.36 87.22 มาก 
  ร้อยละ 38.89 58.33 2.78 0.00 0.00 100 

ค่าเฉลี่ยภาพรวม 4.03 80.63 มาก 

คิดเป็นร้อยละ 80.63     

จํานวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 36   
 

 



สรุปการประเมินผล 

กิจกรรม 5 ส  ในวันที่ 2 – 4  เมษายน 2557 

 

1. สถานภาพผู้ประเมิน 
 ได้แก่ บุคลากรสายสายผู้สอน บุคลากรสายสนับสนุน และนักศึกษา คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผู้ตอบแบบสอบถาม 
จํานวนทั้งสิ้น 36 คน (แบ่งออกเป็นบุคลากรสายผู้สอน 3 คน บุคลากรสายสนับสนุน 22 คน และนักศึกษา 11 คน)  และการ
แสดงร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม เรียงลําดับจากมากไปหาน้อย ดังนี้ 
 

2. สรุปการประเมินผลโครงการ 
1. ระยะเวลาที่เหมาะสมในการจัดกิจกรรมโครงการ จําแนกเป็น 

ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี  คิดเป็นร้อยละ  52.78 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดีมาก   คิดเป็นร้อย  33.33  
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง คิดเป็นร้อยละ   13.89 
สรุป ระยะเวลาที่เหมาะสมในการจัดกิจกรรมโครงการ คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี 4.19 หรือร้อยละ 83.89  อยู่ในระดับ มาก 
 

2. สามารถทํางานได้สะดวกรวดเร็วย่ิงขึ้น บรรยากาศการทํางานและสถานที่ทํางานดีขึ้น จําแนกเป็น 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  52.78 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดีมาก  คิดเป็นร้อยละ  41.67  
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  5.56 
สรุป สามารถทํางานได้สะดวกรวดเร็วย่ิงขึ้น บรรยากาศการทํางานและสถานที่ทํางานดีขึ้น คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี 4.36 

หรือร้อยละ 87.22  อยู่ในระดับ มาก 
 

3. เพิ่มประสิทธิภาพการทํางาน และสร้างผลงาน จําแนกเป็น 
 ลําดับท่ี  1 ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  61.11 

ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดีมาก  คิดเป็นร้อยละ  38.89 
สรุป เพิ่มประสิทธิภาพการทํางาน และสร้างผลงาน คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี 4.39  หรือร้อยละ 87.78  อยู่ในระดับ มาก 

 

4. มีสถานที่ทํางานที่เป็นระเบียบเรียบร้อย จําแนกเป็น 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดีมาก   คิดเป็นร้อยละ  52.78 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดี  คิดเป็นร้อยละ  44.44 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  2.78 
สรุป มีสถานที่ทํางานที่เป็นระเบียบเรียบร้อย คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  4.50  หรือร้อยละ 90.00 อยู่ในระดับ มาก 

 

5. มีพื้นที่และเนื้อที่ในการใช้งานมากขึ้น จําแนกเป็น 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดีมาก   คิดเป็นร้อยละ  61.11 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดี  คิดเป็นร้อยละ  39.89 

 สรุป มีพื้นที่และเนื้อที่ในการใช้งานมากขึ้น คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  4.61  หรือร้อยละ 92.22 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด 



6. ผู้รับบริการให้ความเชื่อถือและเชื่อมั่น จําแนกเป็น 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  58.33 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดีมาก  คิดเป็นร้อยละ  36.11 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  5.56 

 สรุป ผู้รับบริการให้ความเชื่อถือและเชื่อมั่น คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  4.31  หรือร้อยละ 86.11 อยู่ในระดับ มาก 
 

7. ได้รับการสนับสนุนจากผู้บริหารคณะในการจัดกิจกรรม 5 ส จําแนกเป็น 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  63.89 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดีมาก  คิดเป็นร้อยละ  30.56 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  5.56 

 สรุป ผู้รับบริการให้ความเชื่อถือและเชื่อมั่น คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  4.25  หรือร้อยละ 85.00 อยู่ในระดับ มาก 
 

8. บุคลากรมีส่วนร่วมในการทํากิจกรรม 5 ส จําแนกเป็น 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  41.67 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ดีมาก  คิดเป็นร้อยละ  38.89 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  19.44 

 สรุป ผู้รับบริการให้ความเชื่อถือและเชื่อมั่น คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  4.19  หรือร้อยละ 83.89 อยู่ในระดับ มาก 
 

9. มีการวางแผนการทํากิจกรรม 5 ส เป็นขั้นตอนและปฏิบัติตามแผนที่วางไว้ จําแนกเป็น 
ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  58.33 
ลําดับท่ี  2  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  22.22 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ดีมาก  คิดเป็นร้อยละ  19.44 

 สรุป ผู้รับบริการให้ความเชื่อถือและเชื่อมั่น คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  3.97  หรือร้อยละ 79.44  อยู่ในระดับ มาก 
 

10. ความพึงพอใจของท่านต่อภาพรวมของการจัดกิจกรรมในครั้งนี้ 
- ก่อน ดําเนินการโครงการ 

ลําดับท่ี  1  ระดับ  ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  44.44 
ลําดับท่ี  2 ระดับ  ดี   คิดเป็นร้อยละ  38.89 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ดีมาก   คิดเป็นร้อยละ  8.33 
สรุป  ความพึงพอใจ ก่อน ดําเนินการโครงการคิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  3.47  หรือร้อยละ 69.44 อยู่ในระดับ ปาน

กลาง 
- หลัง ดําเนินการโครงการ 

ลําดับท่ี  1  ระดับ  ดีมาก   คิดเป็นร้อยละ  47.22 
ลําดับท่ี  2 ระดับ  ดี  คิดเป็นร้อยละ  44.44 
ลําดับท่ี  3  ระดับ  ปานกลาง   คิดเป็นร้อยละ  8.33 
สรุป  ความพึงพอใจ หลัง ดําเนินการโครงการคิดเป็นค่าเฉลี่ยท่ี  4.39  หรือร้อยละ 87.78 อยู่ในระดับ มาก 

 
 
 



สรุป   ความคิดเห็นเกี่ยวกับการดําเนินกิจกรรม 5 ส  ในวันที่ 2 – 4  เมษายน 2557 

- คิดเป็นค่าเฉลี่ยภาพรวมที่ 4.24   
- คิดเป็นร้อยละ 84.80  
- อยู่ในระดับ มาก 
- ผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 36 คน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



สรุป ระดับความพึงพอใจที่มีต่อการจัดกิจกรรม 5 ส 

ลําดับ หัวข้อการประเมิน 
ระดับความคิดเห็น   

รวม ค่าเฉลี่ย ร้อยละ แปรผล 
ดีมาก(5) ดี(4) ปานกลาง(3) น้อย(2) น้อยที่สุด(1) 

1 ระยะเวลาที่เหมาะสมในการจัดกิจกรรมโครงการ 
จํานวน 12 19 5 0 0 36 

4.19 83.89 มาก 
ร้อยละ 33.33 52.78 13.89 0.00 0.00 100 

2 
สามารถทํางานได้สะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น บรรยากาศการทํางาน
และสถานที่ทํางานดีขึ้น 

จํานวน 15 19 2 0 0 36 
4.36 87.22 มาก 

ร้อยละ 41.67 52.78 5.56 0.00 0.00 100 

3 เพิ่มประสิทธิภาพการทํางาน และสร้างผลงาน 
จํานวน 14 22 0 0 0 36 

4.39 87.78 มาก 
ร้อยละ 38.89 61.11 0.00 0.00 0.00 100 

4 มีสถานที่ทํางานที่เป็นระเบียบเรียบร้อย 
จํานวน 19 16 1 0 0 36 

4.50 90.00 มาก 
ร้อยละ 52.78 44.44 2.78 0.00 0.00 100 

5 มีพื้นที่และเนื้อที่ในการใช้งานมากขึ้น 
จํานวน 22 14 0 0 0 36 

4.61 92.22 
มาก
ที่สุด ร้อยละ 61.11 38.89 0.00 0.00 0.00 100 

6 ผู้รับบริการให้ความเชื่อถือและเชื่อมั่นมากขึ้น 
จํานวน 13 21 2 0 0 36 

4.31 86.11 มาก 
ร้อยละ 36.11 58.33 5.56 0.00 0.00 100 

7 
ได้รับการสนับสนุนจากผู้บริหารของคณะในการจัดกิจกรรม 5 
ส 

จํานวน 11 23 2 0 0 36 
4.25 85.00 มาก 

ร้อยละ 30.56 63.89 5.56 0.00 0.00 100 

8 บุคลากรมีส่วนร่วมในการทํากิจกรรม 5 ส จํานวน 14 15 7 0 0 36 4.19 83.89 มาก 



ลําดับ หัวข้อการประเมิน 
ระดับความคิดเห็น   

รวม ค่าเฉลี่ย ร้อยละ แปรผล 
ดีมาก(5) ดี(4) ปานกลาง(3) น้อย(2) น้อยที่สุด(1) 

ร้อยละ 38.89 41.67 19.44 0.00 0.00 100 

9 
มีการวางแผนการทํากิจกรรม 5 ส เป็นขั้นตอนและปฏิบัติ
ตามแผนที่วางไว้ 

จํานวน 7 21 8 0 0 36 
3.97 79.44 มาก 

ร้อยละ 19.44 58.33 22.22 0.00 0.00 100 

10 
ความพึงพอใจของท่านต่อภาพรวมของการจัดกิจกรรมในครั้ง
นี้ 

  

  
ก่อน ดําเนินการโครงการ 

จํานวน 3 14.00 16.00 3.00 0 36 
3.47 69.44 

ปาน
กลาง   ร้อยละ 8.33 38.89 44.44 8.33 0.00 100 

  
หลัง ดําเนินการโครงการ 

จํานวน 17 16.00 3.00 0 0 36 
4.39 87.78 มาก 

  ร้อยละ 47.22 44.44 8.33 0.00 0.00 100 

ค่าเฉลี่ยภาพรวม 4.24 84.80 มาก 

คิดเป็นร้อยละ 84.80     

จํานวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 36   
 
 
 
 
 
 
 


